

今年我省新增五位两院院士

全省两院院士总人数达56人

本报讯 记者方亮 葛红霞报道 随着中国科学院和中国工程院院士增选工作结束,中国科学院和中国工程院11月22日先后公布了2019年院士增选名单。新当选两院院士共188人,其中中国科学院院士64人、外籍院士20人,中国工程院院士75人,外籍院士29人。在2019年院士增选中,我省共有5人新当选两院院士,大连理工大学贾振元教授和孙立成(瑞典)特聘教授分别当选中国科学院院士和外籍院士;东北大学冯夏庭教授、唐立新教授,中国医科大学尚红(女)教授当选中国工程院院士。

截至目前,我省两院院士总人数达56人。其中,中国科学院院士24人,中国工程院院士32人。

贾振元,长江学者特聘教授,机械工程领域专家,长期致力于高端装备高性能零部件控形控性机械加工理论、技术与装备研究。在碳纤维增强树酯基复合材料切削理论和抑制损伤控制性加工方法、大型低刚度复杂曲面零件关联控制理论与方法等方面取得了系统创新性成果。获国家技术发明一等奖2项、国家技术发明二等奖2项、省部级科技一等奖8项;

大连海事大学在声波能量收集领域取得重要进展

本报讯 记者杨丽娟报道 用声音也可以发电了!11月22日,记者从大连海事大学获悉,该校在声波能量收集领域取得重要进展,提出了一种基于摩擦纳米发电机的声能高效收集新方法,实现利用摩擦效应的高效能声音发电。

据了解,摩擦纳米发电机通过使用柔性介电材料,对外部扰动非常敏感,可有效收集环境振动能量并将其转换为电能,是新能源发展的一个里程碑。大连海事大学的研究将摩擦电纳米发电机理论与声学传播机理相结合,解释了声学结构、声波力学条件和薄膜张力对能量收集器的影响,为声波能量收集领域能量收集器提高输出性能和拓宽响应频带提供了理论指导,提出的新型摩擦纳米发电机在世界同领域具有最好的发电效果。研究工作为实现声波能量高效收集开拓了新方向,亦在物联网节点能量供给、自驱动声波传感等领域具有潜在应用价值。

辽宁省厅级主要领导干部和县(市、区)委书记学习贯彻党的十九届四中全会精神培训班开班

(上接第一版)坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度,巩固全体人民团结奋斗的共同思想基础;坚持和完善统筹城乡的民生保障制度,满足日益增长的美好生活需要;坚持和完善共建共治共享的社会治理制度,保持社会稳定、维护国家安全;坚持和

授权国家发明专利73件,发表SCI论文178篇,获国家级教学成果二等奖2项。

孙立成,2017年当选瑞典皇家工程院院士,瑞典皇家工程学院分子器件讲席教授。长期致力于太阳能燃料与太阳能电池科学前沿领域基础研究,在高效水氧化分子催化剂设计合成、氧-氧键形成机理、光解水制氢功能器件设计与制备等方面取得了重要研究成果。他在大连理工大学建立人工光合作用研究中心,合作发表SCI论文450余篇。他积极推动中国在该领域的国际化进程,向国家建议人工光合作用领域布局重点基础研究发展规划,推动我国人工光合作用研究走向世界前沿。

冯夏庭,长江学者特聘教授,国家杰出青年基金获得者,国家自然科学基金委创新研究群体负责人。主要从事深部工程岩体力学与安全研究工作,主持国家973、863、国家自然科学基金国际合作重大、重点和部级等重大科研项目20余项,发表SCI论文180余篇,出版中英文专著5部,获发明专利授权70余项,获国家科技进步二等奖4项(其中3项排名第一)。荣获国际岩石力学学会会士、国际

岩土力学计算机方法和进展学会杰出贡献奖、首届全国创新争先奖等。

尚红,教授、博士生导师。长期从事艾滋病病毒关键检验领域和临床检验标准领域的研究工作,在艾滋病病毒储存库检测技术、预测艾滋病进展的全新标志物,我国艾滋病病毒新型重组株鉴定和传播规律以及中国成人临床检验标准等方面取得系列研究成果。以第一通讯作者在Nature,N Engl J Med, Lancet Infect Dis, Nat Immunol, Sci Adv等国内外杂志发表文章300余篇。获国家科技进步二等奖2项,何梁何利科技进步奖,省科技进步一等奖4项。

唐立新,长江学者特聘教授,国家自然科学基金创新研究群体负责人。主要研究方向为工业大数据科学、数据解析与机器学习、人工智能与深度学习、加强学习与动态优化、凸优化与稀疏优化、整数与组合最优化、计算智能优化方法、智能工业全流程生产与物流计划、生产与物流批调度及在制造(钢铁、石化、有色、机械)、能源和矿业资源工业及物流系统中的应用。发表在国际工业与系统工程旗舰期刊IIE Transactions的论文被评为2017年度设计与制造领域的“最佳应用论文奖”。



5G智能税收系统亮相

11月21日,2019世界5G大会在北京开幕,本次大会主题为“5G改变世界,5G创造未来”。会上,辽宁省税务局展示了5G智能税收系统,吸引了众多观众驻足参观。

新华社记者 李欣 摄

学习贯彻习近平总书记关于科技特派员制度推行20周年重要指示精神

(上接第一版)要坚持问题导向,勇于改革创新,增强思想政治理论课的思想性、理论性、针对性、有效性和亲和力,加强思想政治理论课

完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生;加强监督制度体系建设,强化对权力运行的制约监督;加强党对坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的领导。要结合本地区本部门本单位实际细化贯彻落实举措,强化督查

考核,形成抓落实的工作闭环和责任链条,确保《决定》确定的各项目标任务全面落实到位。

陈求发还对科学设置培训内容、加强培训管理、确保培训效果提出具体要求。

省委副书记周波等省领导出席开班式。

压实责任落实措施做实工作 确保全省安全生产形势总体稳定持续稳定

(上接第一版)压实党委政府领导责任,落实部门监管责任,夯实企业主体责任,以铁的标准明责、铁的担当尽责、铁的手腕问责,切实把安全生产的责任扛在肩上、抓在手中、

教师、辅导员队伍建设,完善思想政治理论课教材编写,邀请先进人物作辅导报告,推动辽宁各类先进典型进教材、进课堂,切实把习近平

总书记关于学校思政理论课的要求落到实处、见到实效。

会议还审议了其他文件。

省纪委监委公布第二批全省专项 整治漠视侵害群众利益问题工作成果

(上接第一版)专项整治开展以来,全省各地共检查生产经营主体3.1万家次,查处生猪私屠滥宰、农药兽药隐性添加和农产品药残超标等问题177起,责令整改199起,销毁假劣农药兽药392.6公斤。

解决群众反映强烈的生态破坏和环境污染问题,坚决纠正生态环境保护平时不作为、急时“一刀切”问题,坚决纠正河湖乱占、乱采、乱堆、乱建突出问题。

全省各地区、各部门对中央生态环境保护督察在专项整治阶段交办的15件问题建立了工作台账,目前已办结4件,预计11月底前,将全部取得可检验、可评判、可感知的成效。从今

年9月份开始,坚持每月每市抽查10件以上环保问题,目前已抽查280余件,下达督办函50

份,切实推动解决了一批水体黑臭、污水直排、异味扰民、破坏林地等群众身边的生态破坏问题。专项整治阶段,全省共破获非法采矿案7起,采取强制措施9人;破获污染河道环境案件3起,采取强制措施7人;查处非法采砂行政案件24起,行政处罚19人,罚款39.6万元。侵

占河湖,阻碍行洪,破坏河势稳定的行为得到有效遏制,有效解决了一批群众关注的“老大难”问题。

解决农村生活供水工程、宽带网络和农村公路等正常使用及日常维护中存在的突出问

题。专项整治开展以来,全省共落实、分解、下达资金6.4亿元,重点解决了建档立卡贫困人口10025人的饮水安全问题及21.66万人水质不达标问题。在供水工程建设中,受益总人口

达141.33万人。加大农村电信运维保障资源投入,成果明显。

全省农村网络故障申告平均处理时间10小时,安装迁移设备处理时长平均在14小时以内,均明显优于历史平均值。截至目前,全省应对火灾、龙卷风、台风等自然灾害,出动保障人员9424人次,抢修恢复受损基站2621站次、光缆74公里。完成农村公路“畅返不畅”整治里程超329公里,解决3个镇、82个村庄出行不便问题,把“烦心路”变为群众“连心路”。

省纪委监委机关将会同专项整治各参与单位,认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,不断推动党中央关于专项整治漠视侵害群众利益问题决策部署落地见效,真刀真枪解决问题,以整改的实际成效继续回应群众关切。

“新风颂”辽宁省廉政文化曲艺晚会举行

本报讯 记者刘乐报道 11月21日、22日,由省委宣传部、省文联主办,省纪委监委宣传部、省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组、省曲艺家协会承办的“新风颂”辽宁省廉政文化曲艺晚会,在辽宁广播电视台举行。

晚会以廉政文化为主题,特邀我省曲艺名家和新秀,用评书、相声、单弦、小品等多种曲艺形式,传播廉洁价值理念,弘扬向上向善、崇德尚廉的正能量。现场观众反响热烈,纷纷表示,晚会以曲艺形式生动反映了我省深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神,全面从严治党取得积极贡献。

省领导廖建宇、张福海、杨关林、王明玉、许波现场观看了演出。

《2018-2019年度中国自由贸易试验区制度创新十佳案例》发布 辽宁自贸试验区大连片区创新案例名列榜首

本报讯 记者吕丽报道 在日前举办的中山大学自贸区高端论坛上,辽宁自贸试验区大连片区的“海关归类智能导航体系”以评估总分第一的成绩名列《2018-2019年度中国自由贸易试验区制度创新十佳案例》之首。

为多角度展现自贸试验区的制度创新成果,本届论坛第一次增加了全国“最佳创新案例”评审环节,相关专家对全国自贸试验区(港)在过去一年里的优秀案例进行评选,根据“创新性”“操作性”和“契合性”三

第六届辽宁出口食品农产品展示洽谈会在连举行

本报讯 记者李越报道 11月22日,由省农业农村厅、大连海关、沈阳海关联合主办,省现代农业生产基地建设工程中心具体承办的第六届辽宁出口食品农产品展示洽谈会在大连举行,200余家省内外企业集中展示产品,吸引来俄罗斯、韩国、日本等国的百余家企业采购商到会采购洽谈,极大提升了我省出口农产品的竞争力、影响力。

与往届展会不同,本届展会加大了境外优质食品农产品的展示力度。今年增加了境外参展企业数量,扩大了境外优质食品农产品的展示面积。我省加强农产品品

牌推介宣传,新增了辽宁优质特色农产品品牌展示区,集中介绍我省农产品区域品牌和产品品牌,同时举办省内企业特色农产品品牌推介等活动。大连海关、沈阳海关还在展会上设立了政策咨询台,向所有参展商介绍不同国家对出口农产品的不同要求。

省现代农业生产基地建设工程中心相关负责人表示,希望通过举办本届展会,进一步展示我省出口食品农产品及优质特色农产品,促进我省农产品出口结构由数量型向品质型转变,进而提升产品品牌口碑。

省妇联开展“国际消除对妇女暴力日”宣传活动

本报讯 记者曲宏报道 11月25日是“国际消除对妇女暴力日”。为增强全社会反对家庭暴力意识,促进家庭和谐社会稳定,11月22日,辽宁省“国际消除对妇女暴力日”宣传暨平安家庭创建活动在昌图县举行。

活动由省妇联与铁岭市妇联主办。与会领导为铁岭市反家庭暴力宣传员颁发了聘书,为铁岭市百合家事“反家暴宣传关护队”授旗。现场表演了反家暴小品和弘扬社会主义核心价值观的歌舞节目。

现场还设置心理、卫生、公检法司等咨询台,现场解答群众关心的法律问题。活动当天,共发放《反家庭暴力法》《婚姻法》等宣传资料4000余份。

辽河石化巧打时间差开拓南方市场

本报讯 11月份开始,东北沥青市场进入销售淡季,而温暖的南方地区仍然处于销售旺季。辽河石化公司巧打时间差,将公司的沥青销往南方地区,扩大了产品的销售渠道。

辽河石化公司是国内最大的道路沥青生产基地,每年产能近200万吨。由于周边炼厂沥青产能不断增加,辽河石化稳定的东北市场开始面临压力。为此,辽河石化积极开拓区外市场,扩大沥青销售渠道。辽河石化对南方沥青市场前沿开展了有针对性的市场调研,同时对冬储沥青市

场的走势以及不同类型的客户需求进行充分摸底调查,及时跟踪市场信息,增加南方客户。11月以来,辽河石化3500吨沥青已通过水运发往重庆,另有4000吨沥青运往东莞。

为了在南方沥青市场站稳脚跟,辽河石化严把质量关,对重要工序或产品关键特性设置质量控制点,逐个车间进行检查,并形成制度,为装置产品质量内控营造良好条件,真正做到源头把关、源头控制,为客户提供优质产品。

许萍萍 本报记者 刘永安

提高化解社会矛盾能力水平 提升信访工作满意度

(上接第一版)完善机制、夯实基础,及时就地解决问题水平进一步提高。省信访工作领导小组和省信访局以机制建设为保障,推动更好地把问题解决在基层、把矛盾化解在当地。制定了《关于加强和完善市、县(市、区)领导干部定期接待群众来访工作的指导意见》,推动各地严格落实领导干部定期接访制度;制定了《省直机关定期组织干部下基层接访规定(试行)》,推进省直机关下基层接待群众来访,就地协调解决重点问题;制定了《关于对群众初次信访事项实行首办责任制,推进“最多访一次”的办法》及配套细则,切实提高及时就地解决问题效率;制定了《关于加快办理群众信访事项的规定》,以最大限度、最快速度解决群众合理诉求。如丹东市在办理振兴区胜利街35号楼居民反映供水问题过程中,通过实行简易办理程序,仅用41小时就妥善解决。主题教育开展以来,全省有权处理机关信访事项及时受理率、按期办结率、群众参评率分别提高17.66%、15.36%和52.27个百分点。积极推行信访代理制,各地共建立城市社区代理站3558个,占社区总数97.08%,代理信访案件8825件。

强化督导,狠抓推进,理论联系实际能

力进一步增强。在主题教育中,深入开展调查研究,省委分管领导围绕“关于解决信访突出问题的对策研究”进行调研。省信访局班子成员带队深入各地各部门,通过实地查看、召开会议、座谈交流、调阅文件等方式,深入开展专项整治调查研究和督导推进,围绕推动“信访突出问题”专项整治和信访矛盾减存控增攻坚重大任务,形成了“依法就地及时化解信访矛盾突出问题的对策研究”等5篇调研报告。省信访局开展“下访一级”工作,组成14个工作组到各市接访,切实在基层把上访人接待好,把案件协调好、督办好。为贯彻落实《全省推进信访问题集中攻坚工作方案》部署,省信访局制定了《关于在信访问题集中攻坚期间开展调研下访的工作方案》和《信访问题集中攻坚调研下访指导标准》,各调研下访组通过查阅文件资料、听取汇报、实地查看、座谈走访、协调指导、重点督办、接待群众、现场培训等方式,全面深入了解各地各部门信访工作情况和信访形势,查找存在的问题,提出工作意见及建议。

通过开展信访突出问题专项整治,各级党委、政府和信访部门化解社会矛盾能力水平进一步提高,党群干群关系进一步密切,群众幸福感、获得感不断增强,信访工作社会公信力和满意度不断提升。